

**Сегодня  
В НОМЕРЕ**

● Как платим налоги, так и живем  
Стр. 2-3.

● Очередную лаву в эксплуатацию принимает РГТИ  
Стр. 2.

● О ветеранах и для ветеранов  
Стр. 3.

# ЗНЯМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Газета  
ИЗДАЕТСЯ  
с февраля  
1944 года

Вторник,  
11 февраля  
1997 года

№ 22  
(12935)

## В ПОНЕДЕЛЬНИК У ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

В понедельник, 10 февраля, состоялось очередное аппаратное совещание районной администрации, вел которое глава муниципального образования Я. Я. Богданов.

По сообщению начальника Сланцевского ОВД И. А. Кирского, криминогенная ситуация на прошлой неделе в целом мало чем отличалась от предыдущих.

В качестве основного вопроса была заслушана информа-

ция председателя районного комитета по земельным ресурсам и землеустройству В. М. Павлова о том, какое положение на сегодняшний день складывается в земельных отношениях в нашем городе и районе. Редакция предполагает в будущем подробно осветить данный вопрос. Сейчас же лишь обращаем внимание читателей на то, что проблем в этом вопросе более чем достаточно. Во всяком случае, об

этом говорит и ход состоявшегося обсуждения, иногда даже «эмоционального». Причины также неоднозначны: есть здесь и субъективный момент, но в большинстве своем проблемы возникают из-за несовершенства, точнее сказать, неувязки отдельных пунктов многочисленных Положений, Постановлений, Указов Президента и Законов между собой.

2-17-85  
с 16 до 17 часов

Жильцы подъезда № 3 дома № 24 по ул. Кирова: «В нашем подъезде в одной из квартир был офис МП «Рынок». Сейчас он переехал в бывший магазин «Радуга». Через несколько дней исчезли из подъезда и лампы дневного освещения, которые были установлены на лестничных клемках. Хотелось бы, чтобы работники рынка восстановили освещение».

Отвечает директор МП «Рынок» В. Н. ЖУКОТАНСКИЙ: «Никто из наших работников эти лампы не снимал, хотя в свое время их сами там устанавливали, чтобы было светло в подъезде. Здесь, видимо, поработал кто-то со стороны, поэтому восстанавливать их не будем».

М. П. ТУМАНОВА: «В газете 1 февраля в информации «С 1 января — льготы в оплате электроэнергии» написано: «...скидка в опла-

те электроэнергии ветеранам и инвалидам всех групп предоставляется в пределах нормативов...» (и.т.д.). Но все же какие инвалиды имеют право на льготу? Например, моему сыну — инвалиду с детства отказали в ней».

Отвечает контролер энергоснабжения «Горэлектросети» Г. М. АНТОНОВА:

— Действительно, по первоначально поступившим документам льготы были предусмотрены просто инвалидам 1—2 групп. Получено дополнительное распоряжение, в котором предусмотрены льготы всем инвалидам по общему заболеванию, независимо от возраста. Инвалидам же с детства делается скидка в оплате пользования электроэнергией даже на все 50 процентов от полного потребления. Так что Тумановым нужно вновь к нам обратиться, имея при себе соответствующие документы.

### КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Во время прошедших в декабре выборов органов местного самоуправления кандидат на должность главы муниципального образования В. И. Вытнов имел личный избирательный фонд в виде индивидуального вклада в размере 700.000 рублей. 500.000 рублей израсходованы на типографскую продукцию, 200.000 рублей — транспортные расходы.

5 февраля состоялось очередное заседание административной комиссии, работающей при администрации муниципального образования. Рассмотрено 23 дела. За различные административные нарушения наложены штрафы на общую сумму почти 2 миллиона рублей.

Согласно прогнозу социально-экономического развития района на этот год, составленному в администрации, объем инвестиций в этом году (за счет всех источников финансирования) составит 180,4 миллиарда рублей.

На очередном заседании комиссии по делам несовершеннолетних было рассмотрено 18 протоколов. В основном подростки были приглашены на комиссию из-за пропуска занятий в школе, попрошайничества, употребления спиртных напитков. Пятеро родителей оштрафованы, остальные предупреждены.

В прошлом году на дорогах района произошло 51 дорожно-транспортное происшествие, где погибло 9 человек.

**Вести  
отовсюду**

### Снял свою кандидатуру

Кандидат в депутаты по избирательному округу № 1 В. И. Вытнов 10 февраля написал заявление в окружную комиссию о снятии своей кандидатуры. Причину указал следующую: «в связи с невозможностью ведения предвыборной работы по семейным обстоятельствам».

### В Сланцах намечается экономический подъем

«Инвестиции дают не под благоприятные условия, а под людей», — процитировал Вадим Густов высказывания американцев и выразил уверенность в том, что зарубежные бизнесмены будут вкладывать средства в экономику Ленинградской области. Губернатор рассказал о уже разработанной программе «Запад», которая привлечет

более 200 миллионов долларов инвестиций и предусматривает экономический подъем таких городов области, как Кингисепп, Сланцы, Ивангород, Луга. Подписаны соглашения с Королевством Нидерланды о техническом перевооружении комбината «Фосфорит».

(Вестник для районных газет).

### Спорт

### IV место в первенстве России

С 1 по 5 февраля в Липецке прошло первенство России по легкой атлетике среди юниоров и спортсменов старшего возраста. От Сланцевской детско-юношеской спортивной школы в нем участвовала кандидат в мастера спорта по этому виду спорта учащаяся школы № 1 Татьяна Кузнецова. В прыжках в высоту Таня показала хороший результат — 175 сантиметров и в итоге заняла IV место.

### В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

● Потери «алкогольных» налоговых поступлений в федеральный бюджет составляют 30 триллионов рублей, заявил президент научно-технической ассоциации «Спиртпром» В. Ярошин. Эти недоимки вызваны тем, что 2/3 потребляемой в России алкогольной продукции составляет контрабанда и продукция подпольных производств.

● На 1 января 1998 года численность Вооруженных Сил России составит 1,5 миллиона человек, заявил министр обороны Игорь Родионов. Решение о сокращении численности войск принято Президентом России.

### „02“ СООБЩАЕТ:

**ИТОГИ НЕДЕЛИ**  
В течение прошедшей недели на территории города и района зарегистрировано 75 сообщений о преступлениях и происшествиях. Из них в 36 случаях речь шла о кражах. За административные правонарушения наказано 195 человек, из них 77 — за появление в общественных местах в нетрезвом виде. 58 сланцевчан посетили медвытрезвитель. За мелкое хулиганство привлечено к ответственности 22 правонарушителя. За нарушение правил дорожного движения наказан 271 водитель и пешеход.

### СПАСТИ НЕ УДАЛОСЬ

7 февраля в 16 часов «скорой помощью» был доставлен в больницу 27-летний гражданин А. с ножевым ранением грудной клетки справа. Из-за повреждения корня правого легкого и большой кровопотери врачам не удалось его спасти. По предварительным данным, в тот день его ударила ножом 21-летняя гражданка К. Подозреваемая задержана. Ведется следствие.

### ОПЯТЬ ВОРЮТ ПОДРОСТКИ

В ночь на 8 февраля выставили стекло в окне, разрезали металлическую сетку и проникли в помещение магазина «Дока-хлеб», расположенного в деревне Выскатка. Были украдены продукты питания на сумму 193300 рублей. В совершении кражи подозреваются четверо несовершеннолетних жителей Выскатки. Часть похищенного у них изъята и возвращена владельцу.

### ПОЖАР В КВАРТИРЕ

8 февраля в квартире, расположенной в доме по улице Шахтерской Славы, произошло возгорание, в результате которого обгорели входные двери, часть прихожей. Сгорела также висевшая на вешалке одежда и трюмо. Причина пожара устанавливается.

Готовятся  
к техосмотру  
сельхозмашин

Как уже сообщалось, на прошлой неделе главный инспектор Гостехнадзора П. Я. Дмитриев провел совещание с инженерами и механиками всех предприятий (в том числе и городских), имеющими трактора, самоходные дорожно-строительные агрегаты, прицепы и иные сельскохозяйственные машины, на котором ознакомил собравшихся с постановлением главы муниципального образования от 27 января текущего года о проведении техосмотра и сроках его проведения. Данным постановлением определены цели этого, ставшего уже традиционным, мероприятия и утверждена рабочая комиссия, в которую вошли: сам главный инспектор Гостехнадзора П. Я. Дмитриев — председатель комиссии, В. В. Бондаренко, ведущий специалист муниципального хозяйства и С. С. Астратов, представитель из ГАИ.

Проводиться техосмотр будет непосредственно на предприятиях, а главам крестьянских хозяйств предписано пригнать для осмотра свои сельхозмашин на машинные дворы сельских акционерных обществ своих волостей.

Ну, а главная цель этого долгосрочного мероприятия (напоминаем, что проходить он будет с 25 февраля по 30 июля) такова — не допустить выхода на линию неисправных машин, тем самым обезопасить прохожих, да и самих механизаторов в пору весенне-летнего оживления на дорогах от аварийных ситуаций.

А. БЕДОВА.



# ЕСТЬ В СЛАНЦАХ ТАКАЯ ДРУЖИНА

От самого названия «добровольная народная дружина» веет чем-то давно забытым. Работа только на общественных началах нынче не в моде, когда вокруг идет счет на деньги. А вот сланцевская добровольная народная дружина ГАИ живет и работает именно на таких, «общественных», началах.

В дружине — 77 человек. Они два раза в месяц по 3 часа и больше несут службу со штатными инспекторами ГАИ. Бессменным председателем дружины многие годы был В. С. Мяэ. С его выступления и началась отчетно-выборная конференция дружины. В своем докладе он, конечно, вспомнил бытые времена, когда дружинниками были 120 человек, и отдельные подразделения работали чуть ли не на каждом предприятии города. Тогда и транспорт предоставляли для организации дежурств. Быть дружинником было особенно почетно, для них вводились некоторые льготы, например, дополнительные три дня к отпуску. Ну, а теперь этого нет. Отправляясь на дежурство, надо садиться за руль своего собственного автомобиля, на свои «кровные» покупать бензин. Согласитесь, назвать нынешних дружинников можно только забытым словом «энтузиасты». Решение о наказании нарушителей выносит сотрудник ГАИ, а вот обязанности у дружинника остались

прежние — выявлять нарушителей правил дорожного движения среди автомобилистов и пешеходов.

Четыре подразделения осталось у нас в городе. По-прежнему активно действует дружина на заводе «Сланцы». Благодарность на конференции была высказана работниками ГАИ дружины шахты «Ленинградская» (Н. Н. Павлов, О. И. Сидоров, В. М. Конышев, В. В. Масляник). А вот в адрес Н. Ф. Зевакина, В. М. Бородынина звучали особые слова благодарности.

На конференции выступил командир мотовзвода ДПС А. Н. Чумаков. Из его выступления стало ясно, что сейчас положение в мотовзводе такое, что именно на дружинников возлагаются большие надежды. Так как на сегодняшний день штат мотовзвода недоукомплектован, иногда в городе и на посту ГАИ работают всего два инспектора.

Старший госавтоинспектор ГАИ С. С. Астратов в своем выступлении отметил, что уже сейчас, в зимнюю пору, необходимо позаботиться о прохождении техосмотра. Кстати, желающие могут это сделать, пока не начался самый горячий «летний» сезон. Как всегда, большую часть работы по проведению техосмотра придется выполнять дру-

жинникам. Сергей Сергеевич пообещал, что поднимет на ближайшем совещании в ГУВД вопрос о том, чтобы дружинники имели льготы в оплате технического осмотра автомобилей.

Начальник Сланцевской ГАИ П. Л. Токарь в конце конференции рассказал об установке на дорогах по итогам прошедшего года. В районе было выявлено 3043 нарушителя правил дорожного движения. Большую помощь в борьбе с нарушителями оказали и представители дружины.

Приятный сюрприз ждал всех собравшихся в конце встречи. Денежными премиями за успешную работу в рядах дружины были награждены Ю. К. Грушко, В. С. Мяэ, Н. Ф. Зевакин. Спонсором в награждении выступило Сланцевское ВДОАМ.

Помимо сланцевской дружины и высокое начальство. В прошлом отчетном году работу наших дружинников отметили — по итогам работы они заняли второе место по области, уступив лишь кингисеппцам. В марте этого года вновь будут подводиться итоги.

Единогласно работа сланцевской народной дружины ГАИ была признана удовлетворительной. На конференции выбрали нового председателя — К. К. Грушко, его заместителем избрали В. С. Мяэ. **В. ГАЛКИНА.**

## КВН — КОГДА ВЕСЕЛИТСЯ НОВОСЕЛЬЕ

Сильный ветер в пятницу, 31 января, чуть было не лишил новосельцев праздника — где-то оборвало провод, и деревня несколько часов оставалась без света. Спасибо специалистам районных электрических сетей, они ликвидировали аварию, и КВН состоялся.

В финальной игре встретились две команды: «Дубы-колдуны» и «Прыщи». «Дубы-колдуны» для удобства обращения сменили название на «Супер», а школьники остались верны своим...

Грустно шутили квэнчики старшей команды. Иногда это даже был смех сквозь слезы. «...и хлеба нам хочется, а денег все нету в деревне у нас». Но плакали только на сцене. Зал шумел и ликовал. Особенно, когда в центре появилось сооружение с вывеской «фигвам». Многократно «обла-сканная» совхозная касса давно выполняет в деревне роль «индийского домика».

Команда учащихся школы удивила всех театрализованным подходом ко всем конкурсам. Тем не менее первые два они явно проигрывали своим соперникам. Но в итоге динамичность молодых взяла верх над рассудительностью и даже некоторой дотошностью команды «Супер». Особенно это стало заметно в конкурсе капитанов и домашнем задании. Капитаны должны были предоставить свою предвыборную программу. Великолепна была в роли Владимира Ильича Галина Павлова, капитан команды «Супер». Но члены жюри посчитали, что артистизм — не главное в кон-

курсе веселых и находчивых, и большее количество баллов получила Анна Чачковская.

Вообще, каждое выступление команды «Супер» было красивым. Чувствовалась щедрость подготовки. Тему домашнего задания «Новоселье: вчера, сегодня, завтра» они представили целим спектаклем.

И все же чемпионами Новоселья в КВН стала команда «Прыщи». Зал гудел от восторга. Болельщиков этой команды здесь оказалось гораздо больше.

Член жюри Ю. И. Колтунович нашел очень приятные слова для обеих команд. Единственное, в чем он позволил себе допустить маленькую критику, «как лингвист» — это несоответствие названий команд с их составом.

Половина успеха праздника была в руках или, вернее, на языке ведущего — заместителя директора Дома народного творчества Виктора Петрова.

Поблагодарил смельчаков, вышедших на сцену, и поздравил односельчан с тем, что в Новоселье отныне есть КВН, глава администрации волости В. П. Баган.

Замечательным украшением праздника были выступления танцевального коллектива АО «Завод «Сланцы» под руководством Л. В. Быстровой. Признанный лидер многих игр КВН команда «Обана» была почетным гостем.

После конкурса я взяла мини-интервью у обеих команд.

— Трудно ли было готовиться к конкурсу? — вопро-

рос команда Анны Чачковской.

— Мы готовились долго, но не все у нас получалось. Приехал Антон Безъязыков, он учится в театральном институте, и нам помог.

— Откуда у вас такое «ласкающее» слух название?

— Когда мы готовились к первому выступлению, у нас все вертелось название «Черный плащ». В одном из конкурсов мы должны были рекламировать средство от прыщей «ОКСИ-10». И так «плащ» перешел в «прыщи», а слово «черный» вообще потерялось.

Следующий вопрос команде «Дубы-колдуны».

— Кто в вашей команде такой хороший организатор, что смог вытащить вас на сцену?

— Когда зашел разговор о КВН в деревне, первой «зазвалась» Лена Журавская. Кого-то она уговорила, другой своего знакомого привел, так мы и собрались.

— А почему тогда капитан Галина?

— Капитана мы выбирали по другому принципу. Она должна была быть красивой, смелой и с голосом звонким. Как раз Галина и подошла.

— Что вам больше всего симпатичного в вашем выступлении?

— Дикие из домашнего задания. И вообще нам наше все нравится.

— Не обидно, что проиграли?

— Нет, даже какой-то азарт появился.

Н. СТЕПАНЕНКО.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81;

зам. редактора — 2-35-74;

зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85;

социально-экономический отдел — 2-16-70;

отдел общественно-политической жизни — 2-14-06;

отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-18-65;

фотокорреспондент — 2-18-03;

корректоры — 2-13-60;

бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.  
За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях,  
ответственность несет рекламодатели.

## «ЗНАМЯ ТРУДА»

Соучредители: правительство  
Ленинградской области,  
администрация

Сланцевского района и трудовой  
коллектив редакции

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы,  
ул. Банковская, 3.

Факс 2-23-81

РЕДАКТОР

Алексей АЛЕКСАНДРОВ

## Успех теннисистов на турнире в Ивангороде

25 января в Ивангороде состоялся турнир по настольному теннису, посвященный 53-й годовщине со дня освобождения городов от немецко-фашистских захватчиков. В нем приняли участие теннисисты Ивангорода, Кингисеппа и Сланцев, всего 52 человека. Наша команда под руководством тренера В. В. Михайлова на этих соревнованиях выступила успешно, опередив практически всех соперников. Так, в старшей группе участников отличились А. Беречев, Н. Шлемин, Л. Цветков и другие сланцевчане, в младшей

победителем стал Р. Голубев, успех команде также принесли Д. Козлов, А. Подольский, А. Комиссаров, И. Загородская и другие. Поездка наших теннисистов на турнир стала возможной благодаря поддержке отдела по делам молодежи, физкультуре и спорту администрации.

В конце февраля в Сланцах планируется провести международный турнир по настольному теннису. К нам в гости обещают приехать спортсмены из Эстонии и Финляндии.

## ЛЮБИ И ЗНАЙ

### СВОИ КРАЙ

## БОГАТА НАША ЗЕМЛЯ

Археологические памятники, как раскрыта книга, рассказывают нам о давно существовавших и ныне существующих поселениях нашего края.

Изыскательские работы группы исследователей оформлены в сборнике «Гдовские курганы» В. Н. Глазовым. Чтобы не утомлять читателя, хочу напомнить кратко о памятниках старины. Самой древней находкой, относящейся к XI в., являются топоры, копье, горшок у kostyaka в Скорягиной Горе. К XI—XIV векам относятся пятьдесят курганов у погоста Ольгин Крест. Жальник, 52 грунтовые могилы и 10 курганов обнаружены у Больших Полей. Две группы жальных погребений раскопаны у Гостиц. При этом во второй группе в 10 могилах обнаружены браслеты, серьги, бусы и ножи. В Малой Руе исследован жальник из грунтовых каменных могил в сотню погребений. На крестах славянские надписи — имена погребенных: Петр, Стефан, Григорий... Группа курганов из трех целых насыпей и двух раскопанных, относящихся к XII веку, обнаружена у Куклиной Горы. Группа из 12 курганов этого периода в районах Гусевской Горы и Куричка. Жальник из 27 курганов и 15 грунтовых могил обнаружены в Хрели. В Кушеле раскопано с целью исследования до 40 курганов и столько же жальных грунтовых погребений овальной и четырехугольной формы. Найдены жальник 10×100' сажен и 6—7 курганов у Савиновщины. Богаты этими археологическими памятниками Филево, Зажупанье и другие поселения земли сланцевской. Подробное описание заинтересовавшийся читатель найдет в наших библиотеках.

С. ПРОНИН,  
обществ. корр.

Центральный научно-исследовательский институт топливной аппаратуры агротракторных двигателей

АООТ «ЦНИИТА»  
ПРОИЗВОДИТ

капитальный ремонт и регулировку топливных насосов высокого давления и форсунок дизельных двигателей всех типов, а также карбюраторов легковых и грузовых автомашин.

Быстро, качественно, гарантия на отремонтированные изделия. Имеется сертификат Госстандарта РФ. Возможны гибкие системы оплаты. Наш адрес: Санкт-Петербург, ул. Бухарестская, 1. Тел.: (812) 166-64-83, 166-92-74, тел./факс (812) 166-63-74.

3—1

Продается 1-комнатная квартира улучшенной планировки. Тел. 34-309.

Покупаем круглый лес, любые объемы. Тел. в СПб: 482-73-54.

10—7

## КИНГИСЕПСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ ОПТОМ ПИВО

комбината им. Степана Разина и завода «Балтика», цена ниже баз Санкт-Петербурга. Справки по тел.: (275) 2-39-52.

2—2

## ТОО «Петросоль»

со склада  
«СЛАНЦЫ-АГРОХИМ»  
СОЛЬ всех видов  
пищевую,  
техническую,  
коровую.  
КАЛИЙНЫЕ  
УДОБРЕНИЯ  
Возможен бартер на металлом.  
Тел.: 24-365, (812)  
167-07-82.

2—2

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Набирала Чебурак Н. С., верстала Чупова О. Е.  
Газету печатал Пугачевич М. Е.  
Корректор Попова Т. И.

Объем 0,5 л. л.  
Сдано в печать в 17.50.  
Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06.1994 года.  
Тираж 3409. Заказ 340.